



气温又破30℃，小心晒黑

今明继续晴热模式，后天降温夜间有雨

劳动节小长假，太阳也干劲儿十足。昨天，江苏淮北地区6地气温突破30℃，其他地区高温也在29℃上下，一片火辣辣。4月30日，太阳还将继续发挥“劳模精神”，有更多的地区将加入30℃高温大队。想降温？小长假期间是不可能啦！目前来看，一直到5月2日，气温才会降。苏南地区最高气温将回落到22℃左右。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

4月29日是假期第一天，你在景区“人从众”了吗？人多不可怕，又闷又热才难熬。偏偏昨天阳光异常灿烂，淮北地区就率先突破30℃大关。江苏气象统计，4月29日14时30分，徐州丰县首先升到30℃以上。随后，连云港、淮安的部分地区纷纷破3，升上了30℃。最终，昨天江苏6个地区气温超过30℃。6地中，徐州就占了4个，丰县和沛县还以30.5℃联手拿下最高温。

其他地区虽然没有破3，但多地在29℃上下徘徊。比如，南京高淳就达到29.2℃，市区也有28.9℃。不过，好在南京昨天风大，减弱了燥热感。

相比江苏，昨天北方不少城市热出了新高度。北京破33℃的高温，也创下了1949年以来的4月最高气温。江苏昨天虽然也很热，不过相比4月中旬的那轮30℃+还略差了一些。南京4月29日的最高气温曾达到34.2℃，出现在2011年。

4月30日，全省晴到多云，还吹起送暖的西南风，气温将进一步升高。淮北地区还是30℃，南京等地也将逼近30℃。今天出门，防晒工作一定要做好。不然夏天还没到，就要晒黑啦！

天热的时候，总是分外想念刮风下雨降温。五一小长假最后一天的确有雨。不过，这雨在夜

里，白天还是晴好模式，所以还是继续保持一定的热度，部分地区气温仍然奔三。而大家期待的“退烧”模式将出现在5月2日。或许是受下雨影响，5月2日苏南地区高温降至22℃，其他地区24℃到25℃。只有淮北地区气温稍高，达到28℃左右。

南京三日天气

今天 晴到多云，西南风4级左右，15~29℃
明天 白天晴到多云，夜里多云转阴有阵雨或雷雨，15~30℃
后天 阴有阵雨或雷雨并渐止转阴到多云，19~24℃

小长假逛逛中招咨询会 家长择校心态越来越理智

交通方不方便？孩子喜不喜欢？细节问题更受关注

4月29日是五一小长假第一天，南京一些高中开启中招咨询模式，现代快报记者在现场发现，现在的家长择校心态越来越理智，学校交通方不方便、孩子能不能多睡会……他们更关心这些细节问题，而不是只看学校的名气。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 文/摄



▶南京九中咨询会吸引了不少家长

家长希望学校离家近、活动多

在九中招生咨询会现场，丁女士告诉记者，自己女儿成绩挺不错，估计考上九中没问题，而且应该能进最好的“英才班”。“为什么我和孩子都想选这里呢？因为交通很方便，家门口就有公交直达学校旁边，20分钟能到。高中生学习多辛苦啊，路上省下时间孩

子可以多睡会儿。”

的确，记者在咨询会现场碰到不少家长就是坐地铁来的，旁边是二号线和三号线大行宫站，城东、河西，甚至江北的家长来咨询都很方便。

而现在家长们也比较尊重孩子的意见。学校一楼的生活活动中心内，一架三角钢琴引人注目，

有学生忍不住上去弹了一曲。这架近10万元的三角钢琴还真是供学生休闲时自由弹奏的，这个厅里还准备开一个学生自己经营的小超市。听到这些，有学生就表示很喜欢这样的学校。“学校的活动多，给学生锻炼的机会多，这样学校才有意思。”有学生说。

见分填志愿冲高有风险，避免滑档有讲究

今年依然是见分填志愿，往年见分填志愿有些家长踩着估分的边缘也要往上冲，但有的就遭遇滑档，毕竟现在公办高中已没有扩招名额了。

怎样避免这样的失误？中招专家、南京九中校长张恒柱每年都会提醒家长理智对待，一名学生如果进校后处在学校中等偏上的位置，他既有学习的自信，又有上升的空间，是最理想的状态，家长如果参照这样的标准来和孩子商量填志愿，也不会有滑档的危

险。

今年，不少家长认同这样的观点：孩子进校后的起点状态很重要，所以不能只看名气让孩子冒险冲刺。于是，学校的“好班”就成了大家关注的对象。

今年，各校在“好班”的设置上也做出了变化。如九中原来就有“英才班”，但今年准备设两个“东大英才班”，每班45人。“东大英才班”的学生三年内原则上保持不变，每年仅从其他英才班中遴选1~2名学生进入。这样，能很

好地保证进入这些班级的学生三年内充分享受优质资源。同时，学校也会为该班量身定制活动课程，以更好地培养学生的综合素质。校方表示，不会因学生几次考试失误就给学生调班，这样会伤学生自尊，要以鼓励为主。

据悉，接下来的几周，南京各大高中都会开展咨询会或是学校的日常中招咨询，家长们可以趁此机会到学校了解详情，寻找和孩子方方面面匹配的学校，等分数公布后，理智填报志愿。

4月29日上午，第二届白蛇文化旅游季之“穿越千年之恋”婚礼巡游在镇江大江风云影视实景体验园举行，与当下流行的不少西式婚礼相比，这次婚礼韵味十足，别出心裁的创意吸引了众多市民驻足观赏。

通讯员 钱奕然 现代快报/ZAKER南京记者 林清智

“穿越千年之恋” 千人围观汉式婚礼



汉式婚礼现场 通讯员供图

上午8时，“新郎”带领迎亲队伍由大江风云出发，前往一泉·金山湖畔迎亲；11时18分，迎亲队伍返回大江风云，新人在礼官的带领下，行汉礼、同牢礼、合卺礼、拜堂礼、结发礼。

“新娘”身披10米长霞帔，百来份“货真价实”的红包由滑翔伞洒落、漫天飞舞……这场汉式婚礼吸引了千名游客。

该活动由镇江市旅游发展委员会、镇江文旅集团共同主办。主办方工作人员表示，汉式婚礼作为华夏礼仪与中国古典美的传承，非常注重衣冠和礼仪。“我们以周礼为蓝本，以典雅、尊贵、庄敬为气韵，力图让新人与广大市民感受汉

式婚礼的独特魅力。”4月30日，他们还将打造以画舫船队为主的“水路”婚礼。

“依托镇江真山真水，再现白蛇经典传说。”第二届白蛇文化旅游季由镇江文旅集团打造，该集团有关负责人表示，除了穿越千年之恋婚礼巡游活动，他们还为市民游客推出8个主题、为期120天的文化旅游大餐，包括繁宋大江风云——宋代古村落开集庙会、穿越千年之恋婚礼巡游、盛唐水漫金山——新版“白蛇传”水景秀开幕季演出、反璞长江湿地——生态湿地迷宫节、世界旅游小姐大赛暨“最IN旅游形象大使”大赛等活动。

水蜜桃抢鲜 莲藕粉丝抢戏

一批“黑科技”农产品亮相省农科院开放日

4月29日，江苏省农科院举办公众开放日活动，来自全省各地的“黑科技”农产品汇聚一堂，很多市民都是左手一只瓜，右手一袋桃，不仅吃到买到，还大开了眼界。

水蜜桃带着桃花茶和桃花蜜赶集

4月吃李，5月吃桃。不过，伴随“黑科技”的运用，这句话要成“过去式”啦。这次开放日，泗阳的水蜜桃就早早来赶集了。“江苏地产的桃子因为气候、水土的原因一般要5月底才上市；但经过科技手段的运用，最早熟的桃子在4月底就可以上市了。”江苏省农科院副研究员沈志军说，这次到南京来赶集的桃子是特地从江苏省农科院选育的桃优新品种中挑选的桃种质，并且在大棚中种植。

沈志军介绍说，暖棚里的桃子虽然提前上市，但口感不好。在保证桃子品质的基础上，泗阳的桃子住进了“冷棚”，通过给大棚盖棉被的方式，为桃子提供一个良好的生长环境。

此外，桃子的衍生产品桃花茶和桃花蜜也来抢风头，“桃花的花瓣有抗氧化的作用，做成桃花茶，无论是洗脸

还是饮用，都有很好的美容效果。”此外，桃花蜜则是在桃园里养的蜜蜂酿出的蜜，吃起来带着一股桃花香。

秸秆不用焚烧，用来培育食用菌挺好

“秸秆不用焚烧，用来培育食用菌挺好。”这次开放日，一批用秸秆培育的食用菌也来到活动现场。江苏省农科院相关负责人介绍说，“废弃的秸秆破捆后，经过一系列处理、发酵成为肥料，然后便可送进菇房培育双孢菇。”相关工作人员告诉现代快报记者，等到该项目第三期建成，每年可消耗麦、稻秸秆的数量将达到2.5万吨。

在粉丝展台，除了大家熟悉的红薯粉丝，还有紫薯粉丝、莲藕粉丝……工作人员介绍，粉丝的传统做法不仅要添加明矾，还要经过晾晒，容易造成污染，而展台上这些粉丝都是机器造出，不需晾晒烘干，无添加剂。

据了解，江苏省农科院与宿迁淮安两地开展院地科技合作，目前派驻12名人员挂职区县长，紧密对接当地农业产业发展的实际需求，转化了一大批优质成果。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多